Infol 1. és 2. p6étzh

2022 december 13

Toltse le a https://math.bme.hu/~asimon/infol/potzh.tex file-t (vagy
potzh.tex-et Teamsrél), és abba irja a TikZ és a Sage megoldasokat is (utébbi-
akat az \end{document} utdn). A két zh megirdsdra 60-60 perce van. Ha kész,
kiildje a .tex file-t a
merdelyi@math.bme.hu cimre ha a gyakvezére Erdélyi Marci, ill.
az sa42bme@gmail.com cimre ha a gyakvezére Simon Andrés. Irja a subject-be
a neptun kodjat!

1. Zh
1.1. BIEX

1. Nem mindenki tudja, hogy arctanz = > °(—1)
lumon.

n .’I:2"+1

Sorr @ (—1,1] interval-

(10 pont)
Megoldas.

Nem mindenki tudja, hogy $\arctan x = \sum_O"\infty(-1)"n
\frac{x"{2n+1}}{2n+1}$ a $[-1,1]$ intervallumon.

inline math, \sum (hatdrokkal), kitev6, \frac, \arctan

2.

1 e* e* 1 e* e*

0 e —e™™|#£|0 & —e®

0 e* e™* 0 e* e™*

(10 pont)

Megoldas.
\begin{pmatrix}1l & e"x & e"{-x} \\ 0 & e"x & -e"{-x} \\ 0 & e"x & e~ {-x}
\end{pmatrix}\neq
\begin{vmatrix}l & e"x & e"{-x} \\ 0 & e"x & -e"{-x} \\ 0 & e"x & e~ {-x}
\end{vmatrix}\]


https://math.bme.hu/~asimon/info1/potzh.tex

kiemelt képlet, pmatrix, vmatrix, &-ek és \\-ek, kitevd

1.2. TikZ

1. A piros részt lehetSleg egyetlen utasitdssal (azaz egyetlen path-ként) raj-

zolja meg. A sziirkét szintén.

(3,2)

NI
Vahvi

(10 pont)

Megoldas.
\draw[thin,gray] (-0.2,-0.2) node[below] {$(0,0)$}
grid (3.2,2.2) nodelabove] {$(3,2)$};
\draw[red,fill] (0,0) circle (0.1) -- (1,2) circle (0.1)
-- (2,0) circle (0.1) -- (3,2) circle (0.1);

drawl[fill] vagy £i11, circle (4, ha path ext. op.), grid, node

. A kor sugara 2.

(10 pont)

Megoldas.

\draw (0,0) -- (90:2) node[midway,above,sloped] {$90$} (0,0)
-- (210:2) node[midway,below,sloped]{$210$} (0,0) -- (330:2)
node [midway,above,sloped] {$330$} (0,0) circle (2) ;



circle, polarkoordinatak, midway, above/below, sloped

2. Zh
2.1. TikZ

1. Irjon a kovetkezd rajzot el6allité TikZ kédot!

Segitség:

(2,2)

(—2,-2)

Megoldas. \clip (0,0) circle (2);
\fill[red] (-2,-1.5) rectangle (2,1.5);

vagy

\clip (-2,-1.5) rectangle (2,1.5) ;
\fill[red] (0,0) circle (2);

(6 pont)




clip, filled rectangle vagy circle, circle

2. Irjon az aldbbi 4brat egy ciklus segitségével eldallité TikZ kodot!

Segitség: az abra egy egyenld oldali haromszognek az egyik cstcsa koriili
30 fokos forgatédsaival 4ll el6. A haromszog megrajzoldsdhoz nincs szitkség
szamoldsral

/\

(10 pont)

Megoldas. \foreach \x in {0,...,11} {
\draw[red, fill,rotate={\x*30}] (0,0) -- (1,0) -- ++(120:1) -- cycle ;
}

relativ koord., polarkoord, loop, rotate, fill

2.2. Sage

Az alabbi feladatok megolddsdhoz hasznéljon tetsz8leges Sage klienst (a sajat
gépén futét, https://sagecell.sagemath.org/-ot, https://cocalc.com/-
ot,...). Minden példdban az eredményt el6allité6 Sage parancs vagy pa-
rancsok a beadandé megoldas, nem az, amit Sage eredményként visszaad.

1. (a) lim,_,_ogarctan(l/z) =? (Az arctan fiiggvény neve Sage-ben atan
vagy arctan.) (4 pont)

limit, dir

(b) Definidlja az f(x) = arctan(2zx) fiiggvényt. (2 pont)


https://sagecell.sagemath.org/
https://cocalc.com/

(¢) Adja meg f(z) egy primitivfiiggvényét! (2 pont)

(d) Rajzolja meg (egy dbrédban) f és f primitivfiiggvényének grafikonjat a
[—3, 3] intervallumon kiilonb6z6 szinekkel, és Ggy, hogy lehessen latni
melyik szin melyik fiiggvényhez tartozik. (Mint az aldbbi dbrén.)

—arctan(2x)

—f&ﬂmdhj

(12 pont)

plot, +, intervallum, legend_label, color, raw string

Megoldas. limit(atan(1/x), x=0, dir=’-’)
f(x) = atan(2*x)
g = integral (f(x),x)
plot(f, (x,-3,3), legend_label=r’$\arctan(2x)$’)+
plot(g, (x,-3,3),color="red’, legend_label=r’$\int\, \arctan(2x)$’)

vagy
plot((f,g), (x,-3,3), legend_label=(r’$\arctan(2x)$’, r’$\int\arctan(2x)$’),

color=C’blue’,’red’))

1 2 1
. Invertalhaté-eaz |0 1 O | matrix?
2 3 2

Megoldas. m = matrix([[1,2,1],[0,1,0],[2,3,2]]); rank(m) ==
vagy

det(m) '= 0



(6 pont)

matrix megadasa, rank vagy det , ==
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